



ГУБЕРНАТОР ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон (3952) 200-600, 200-015

Факс (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

13.06.2018 № 02-01-2481/18

на № исх. 1905 от 28.05.2018

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.Ф. БРИЛКЕ

Уважаемый Сергей Фатеевич!

В ответ на запрос «О мерах, принимаемых Правительством Иркутской области по разрешению напряженной ситуации, сложившейся в ряде образовательных организаций высшего образования в Иркутской области, реализация которых поднимет престиж институтов высшего образования, сократит отток молодежи и снимет социальную напряженность в обществе» сообщая.

В 2018 году на территории региона действуют 12 образовательных организаций высшего образования (далее – вузы) и 10 филиалов. Из них 9 государственных и 3 негосударственных вузов. Особый статус имеет федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский национально-исследовательский технический университет» (далее – ИРНИТУ).

По результатам проведенного в 2017 году мониторинга эффективности деятельности вузов, общая численность студентов, обучающихся по образовательным программам бакалавриата, специалитета, магистратуры, составляет 71 904 человека. Из них 43 002 студента обучаются очно. Образовательные организации высшего образования Иркутской области реализуют 46 образовательных программ из ~~57 существующих в системе~~ высшего образования.

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	<u>1077</u>
Дата	<u>13.06.2018</u> г.
на	<u>02</u> листах, индекс <u>01-24</u>

Наибольшее количество студентов обучается по образовательным программам, составляющим область образования «Науки об обществе», следующая по величине студенческого контингента область образования – «Инженерное дело, технологии и технические науки». Далее, с большим отрывом, – «Здравоохранение и медицинские науки», а также «Образование и педагогические науки».

Динамика объемов контрольных цифр приема по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и укрупненным группам профессий, специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27 марта 2015 года № 285, (далее – КЦП) на бюджетные места в Иркутской области на протяжении четырех последних лет положительная, наблюдается постоянное увеличение объемов.

В целом наиболее востребованными у абитуриентов Иркутской области в прошлом году оказались направления подготовки, входящие в область образования «Науки об обществе». В динамике десятка наиболее популярных направлений подготовки меняется незначительно. За прошедшие два года среди востребованных направлений подготовки значатся медицинские направления, информатика, вычислительная техника, история и археология.

В отношении целевого приема по вузам наиболее высокие показатели в 2017 году у четырех образовательных организаций высшего образования, расположенных на территории Иркутской области, – ИРНИТУ, федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский государственный университет путей сообщения» (далее – ИрГУПС), федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Восточно-Сибирский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» (далее – ИГМУ).

Наиболее высокая доля целевого приема от общего числа КЦП отмечена по следующим областям образования – «Здравоохранение и медицинские науки»,

а также «Науки об обществе» и «Инженерное дело, технологии и технические науки».

В 2017 году три вуза, расположенных на территории г. Иркутска, – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Байкальский государственный университет» (далее – БГУ), федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный университет» (далее – ИГУ), ИрГУПС – прошли государственную аккредитацию образовательной деятельности в установленные сроки. В связи с тем, что в 2017 году в ИГУ неаккредитованной оказалась укрупненная группа «Политические науки и регионоведение», в текущем году в установленные законодательством сроки ИГУ повторно готовится пройти аккредитацию образовательных программ данной укрупненной группы.

В апреле 2018 года успешно пройдена аккредитационная экспертиза в ИГМУ, несоответствия федеральному государственному образовательному стандарту не установлены, в настоящее время ожидается вынесение решения о результатах государственной аккредитации.

Также необходимо отметить, что в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Братский государственный университет» (далее – БрГУ), в филиале федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодежи и туризма» в г. Иркутске, а также в Иркутском юридическом институте (филиале) федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации», ИрНИТУ проводятся мероприятия по подготовке к процедуре государственной аккредитации.

По вопросу выборов ректоров образовательных организаций высшего образования отмечаю, что в 2018 году в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Иркутский государственный аграрный университет» (далее – ИрГАУ) назначен ректор, в БрГУ определен исполняющий обязанности руководителя вуза в связи с истечением срока трудового договора ректора.

В течение многих лет Правительством Иркутской области ведется работа по увеличению объемов КЦП на востребованные образовательные программы высшего образования в регионе. Так, например, в 2018 году совместная работа Правительства Иркутской области с ассоциацией регионального отраслевого объединения работодателей «Саморегулируемая организация строителей Байкальского региона» и Сибирской Байкальской Ассоциацией туризма нацелена на увеличение КЦП в сфере туризма, строительства и жилищно-коммунального хозяйства на период до 2020 года. В первом полугодии 2018 года прошло небольшое увеличение КЦП по укрупненной группе 44.00.00 «Образование и педагогические науки». Работа в данном направлении будет продолжаться.

В мае 2018 года в адрес Министерства образования и науки Российской Федерации Правительством Иркутской области направлено инициативное письмо с просьбой разъяснить механизм регионального участия в отношении установления вузам КЦП по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и укрупненным группам профессий, специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27 марта 2015 года № 285.

В рамках развития научно-образовательного потенциала вузов региона Правительством Иркутской области оказано содействие в получении ИРНИТУ статуса университетского центра технологического развития региона по итогам конкурсного отбора в рамках приоритетного проекта Правительства Российской Федерации «Вузы как центры пространства создания инноваций».

В целях обеспечения координации и стратегического планирования развития системы подготовки кадров высшей квалификации в регионе в организационной структуре министерства образования Иркутской области (далее – министерство образования) создано структурное подразделение по работе с образовательными организациями высшего образования Иркутской области. В числе стратегических задач данного подразделения, от решения которых во многом зависит эффективное развитие региона, обозначено начало

системной работы по приведению структуры высшего образования Иркутской области в соответствие с кадровыми потребностями региона.

С целью того, чтобы поднять престиж системы высшего образования и сократить отток молодежи, намечен и реализован ряд мероприятий по работе с одаренной молодежью и выстраиванию системы профессионального самоопределения детей и молодежи в регионе.

Так, в частности, в мае 2018 года по инициативе четырех вузов – БГУ, ИГУ, ИрГУПС, ИрНИТУ при поддержке Правительства Иркутской области впервые реализован проект межвузовской открытой олимпиады для школьников «Золотой фонд Сибири» (далее – олимпиада). Миссия олимпиады, помимо популяризации научного знания и знакомства с вузами, – предоставление участникам равных возможностей при поступлении в ведущие вузы региона, создание атмосферы партнерства и сотрудничества вузовским сообществом. В данной олимпиаде приняли участие более 1 500 человек, по итогам определены более 100 победителей, которые включены в банк одаренных детей региона. Отличием данной олимпиады от других подобных мероприятий является получение участниками олимпиады равных преимуществ при поступлении в вузы-организаторы данного мероприятия. В 2019 году планируется участие других вузов региона, а также увеличение целевой аудитории участников.

Правительством Иркутской области создаются возможности для координации и развития волонтерского движения, различных новых и проверенных временем форм воспитательной работы со студенчеством. Мероприятия, запланированный в рамках Года добровольца (волонтера) способствуют развитию в Иркутской области волонтерского движения, которое призвано сформировать социально значимый заказ на массовую подготовку лидеров-волонтеров.

Так, например, в числе других уже сформированных волонтерских проектов Всероссийского общественного движения добровольцев в сфере здравоохранения «Волонтеры-медики», «Снежный барс» и других, активно развивается проект добровольческого движения по противопожарной профилактике. С мая по июнь 2017 и 2018 годов добровольческие отряды сформированы в ИГУ, ИрГУПС, ИрНИТУ, ИрГАУ, БГУ. Данная работа нацелена на формирование

устойчивого отношения у студентов к охране природы и жизни человека, к профилактике форм поведения, которые могут привести к возникновению пожаров.

В направлении развития научно-образовательного потенциала высшего образования в настоящее время ведется работа по организации в октябре 2018 года Третьей Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Современные вопросы профессионального образования: опыт и пути решения», которая призвана стать единой площадкой вузовского сообщества, представителей государственных структур, а также бизнес-сообщества по обсуждению проблем и вопросов, касающихся системы российского высшего образования. По состоянию на 5 июня 2018 года подано более 280 заявок на участие из пяти федеральных округов Российской Федерации.

Информирую, что в ноябре 2018 года в рамках работы Байкальского международного салона образования предполагается участие системы высшего образования Иркутской области в организации международной площадки для презентации современных образовательных технологий, в том числе инновационных проектов и интеллектуальных решений, новых образовательных услуг. В настоящее время вузовским сообществом ведется работа по формированию деловой программы, включающей в себя стажировочные и дискуссионные площадки, мероприятия различного формата, в том числе затрагивающие приоритетные направления развития высшего образования в регионе.

В целях стратегического планирования деятельности высшей школы региона при участии заинтересованных структур министерству образования поручено в срок до 1 декабря 2019 года разработать Концепцию развития высшего образования в Иркутской области. Дополнительно сообщаю, что в настоящее время ведется работа по созданию регионального информационного портала «Высшая школа Иркутской области», который призван создать единую информационную интерактивную площадку системы высшего образования, призванную содействовать координации учебно-методического, научного взаимодействия преподавателей, студентов вузов, работодателей региона и органов исполнительной власти.

Таким образом, за первое полугодие текущего года Правительством Иркутской области совместно с вузовским и бизнес-сообществом проведен

комплекс мероприятий, нацеленный на создание благоприятных условий для развития системы высшего образования в регионе.

Дополнительно информирую Вас, что докладчиком по обозначенному вопросу на заседании комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области определена Апанович Елена Владимировна, заместитель министра образования Иркутской области.

С уважением 

С.Г. Левченко